

走，一起去『淘』新疆好物

5大类16项高频业务纳入首批“跨省通办”事项清单 “京津冀+晋蒙”不动产登记“跨省通办”

河北日报讯(记者苑立 通讯员解劲华)12月27日,在北京市通州区不动产登记大厅“跨省通办”业务窗口,廊坊三河市民高红用了不到30分钟就办完了三河市一处房产的转移登记业务。这是京冀携手完成的首笔“跨省通办”不动产登记业务。

“相较于之前办理不动产登记业务只能回不动产所在地办理,‘跨省通办’省时省力,非常方便。”高红告诉笔者。

高红享受不动产登记便捷服务,是京津冀地区自然资源部门不断深化政务服务,持续优化营商环境的一个缩影。当天,北京市、天津市、河北省、山西省和内蒙古自治区五地自然资源部门签订《“京津冀+晋蒙”深化不动产登记“跨省通办”合作框架协议》(以下简称“框架协议”),正式开启“京津冀+晋蒙”不动产登记“异地受理、属地审核、一次办结”的不动产登记“跨省通办”“全程网办”新模式。

根据框架协议,五地将聚焦不动产产

记领域企业群众高频事项,围绕重点难点问题,在队伍建设、人员交流、资源平台等方面开展合作交流,促进不动产登记领域优势互补、合作共享、协调开放。

便民利民是不动产统一登记改革的初心。“此次合作协议的签署,成功打破了不动产登记业务属地办理的限制,有效满足了企业群众普遍关切的异地办事需求,大大降低企业和群众的办事成本,进一步优化政务服务效能。”河北省自然资源厅党组书记、厅长詹晓阳表示。

笔者在北京市通州区不动产登记大厅“跨省通办”业务窗口看到,《“京津冀+晋蒙”深化不动产登记“跨省通办”事项清单》和《“京津冀+晋蒙”深化不动产登记“跨省通办”事项清单》两张业务办理清单十分醒目。

据介绍,京津冀晋蒙结合各自区域特点、企业办事需求、民生实事热点、信息化建设水平等实际,推出首批“跨省通办”事项。

“根据五地签署的框架协议,我们将转移登记、抵押登记、预告登记、其他登记和不动产登记信息查询5大类16项高频业务事项纳入首批‘跨省通办’事项清单,并将逐步覆盖国有土地上全部房屋登记网办业务。”河北省自然资源厅自然资源确权登记局局长李金鹿表示。目前,河北省190个不动产登记办事大厅全部纳入“跨省通办”范围。

数据多跑路,群众少跑腿。京津冀晋蒙五地还将构建以“互联网+不动产登记”为主、线下帮办为辅的一体化服务模式。

“具体来说,就是通过‘收受分离’,打破事项办理的属地化管理限制。对‘跨省通办’事项,采用异地帮办或异地代收方式,使申请人在异地就能完成不动产登记,申请、属地不动产登记机构进行审核。”李金鹿说,申请人可以线上向属地缴纳相关税费、领取电子证照,需要纸质证书的通过寄递方式送达。

与此同时,框架协议还明确了收件地和办理地的工作职责、业务流转程序等,确保收件、办理两地权责清晰、高效协同。协议各方将进一步深化“异地受理、无差别办理”服务,持续共享改革成果,动态更新“跨省通办”事项清单,不断提升服务质量和效率,形成区域“跨省通办”经验。

据了解,下一步,河北省自然资源厅将继续加大与京津冀晋蒙四地自然资源主管部门协作力度,进一步提升跨区域政务服务水平,激发经营主体活力,促进区域协同发展。

詹晓阳表示,在京津冀晋蒙五地不动产登记机构共同努力下,他们将充分运用大数据、人工智能、区块链等新技术,优化业务流程,创新服务方式,丰富办事渠道,大力推进不动产登记“跨省通办”减时间、减环节、减材料、减跑动,推动企业群众异地办理不动产登记实现“马上办、网上办、就近办、一次办”,努力提高企业群众获得感。

贯彻落实省委经济工作会议精神 高端访谈

适度加力、提质增效落实好积极的财政政策

——访省财政厅党组书记、厅长赵新海

河北日报记者 贡宪云

省委经济工作会议提出,要切实把握高质量发展作为新时代的硬道理,科学务实谋划明年经济社会发展目标任务。如何更好发挥财政职能作用,推进河北高质量发展向上突围?12月23日,记者采访了省财政厅党组书记、厅长赵新海。

“省委经济工作会议对我省明年经济工作作了系统安排,为我们提供了有力指导和行动指南。”赵新海表示,全省财政系统将认真贯彻落实会议精神,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,适度加力、提质增效落实好积极的财政政策,集中财力办大事、保重点,以高质量财政工作推进全省高质量发展。

财政政策是政府实施经济调控的重要手段。对于落实积极的财政政策,赵新海说,将按照适度加力、提质增效的要求,充分发挥政府债券拉动投资作用,精准落

实税费优惠政策,适度扩大财政支出规模,优化财政支出结构,强化绩效管理,严肃财经纪律,更好发挥财政政策效能,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

省委经济工作会议提出,要抓住用好重大国家战略机遇,努力把中央支持政策转化为办好大事要事的实际成效。

赵新海说,财政部门要强化国家重大战略任务财力保障,统筹省以上财政资金、债券资金,推动雄安新区高标准高质量建设;加强与京津财政部门常态化对接协作,持续用力破除制约京津冀协同发展的行政壁垒和体制机制障碍,在基础设施互联互通、生态环境联防联控、公共服务共建共享等方面,强化财政政策和资金保障,推动京津冀协同发展向纵深拓展。

扎实推动中国式现代化在河北更加

可见可感可行,财政部门有什么打算?“扭住科技创新这个关键,全面落实研发费用加计扣除等普惠性政策,大力支持战略性新兴产业发展,推动现代化产业体系建设。”赵新海说,“我们将准确把握政府和市场的关系,强化市场化思维,充分发挥财政金融政策合力,引导撬动更多金融资源支持实体经济发展,把有限的财政资金用于生态治理等经济社会发展关键领域,提高资金使用效益。”

民生是人民幸福之基、社会和谐之本。在增进民生福祉方面,赵新海表示,省财政厅始终坚持以人民为中心的发展思想,在发展中保障和改善民生,尽力而为、量力而行,强化资金投入,支持办好教育、就业、医疗、文化、养老、托育等社会事业,完善社会保障体系,推动解决人民群众急难愁盼问题,兜住、兜准、兜牢民生底线,不断增强人民群众的获得感、

幸福感、安全感。

坚决落实再接再厉抓好灾后恢复重建的重要要求,省财政厅将加强财政资源统筹,多渠道筹措资金,用好中央增发国债资金,助推灾后恢复重建和提振防灾减灾救灾能力的项目建设。做好特困群众生活救助、城乡低保资金发放等工作,把党和政府的温暖送到群众心坎上。加强资金使用全流程监管,确保规范高效使用。

赵新海表示,贯彻落实省委经济工作会议部署,高质量做好明年财政工作,责任重大、使命光荣。他们将进一步解放思想、奋发进取,强化目标导向,狠抓末端落实,以“时时放心不下”的责任感、积极担当作为的精气神做好各项工作,充分发挥财政调控保障作用,为加快建设经济强省、美丽河北、奋力谱写中国式现代化河北篇章贡献财政力量。

遇事要先算“良心账”

——记2022“中国好人”年度宣传人物吕学芹

河北日报记者 袁铮

12月27日晚,中央广播电视总台《中国好人》节目聚焦2022“中国好人”年度宣传人物,介绍身边的榜样、平凡的英雄。沧州75岁拾荒老人吕学芹对拾得的20万元巨款毫不动心、连夜报警寻失主的故事出现在节目中,吕学芹也成为2022“中国好人”年度宣传人物。

吕学芹说,自己做的这件事没什么大不了的。“虽然咱日子过得并不富裕,但做人做事凭良心,一定要胸怀坦荡,不是自己的钱,说啥也不能要。”

“凭良心”感动社会,吕学芹的故事正被越来越多的人知晓,大家纷纷给她点赞,为有这样的身边好人感到温暖。

■晚上拾到20万元现金

每当夜幕降临,华灯初上,如果不是遇到特殊天气,吕学芹总会踏着夜色,蹬上三轮车,顺着家附近的几条街道拾荒,一直干到半夜才回家。

2022年2月20日晚上,吕学芹和往常一样,骑着三轮车沿街拾捡废品。行至沧州市区开元大道一处路口时,看到地上放着3个袋子,她以为是附近居民丢弃的废品,便上前捡了起来。

“一拎还怪沉的,心想肯定不是废纸箱,别的废品卖价低,当时还挺失望。”吕学芹说,等她把袋子拿到路灯下看一看,心里立马“咯噔”一下。原来,有个袋子里装了大量现金。

吕学芹收入微薄,一辈子也没见过那么多现金,但当时她首先想到的是失主。“这可不是个小数目,丢钱的人得多着急啊,万一不是打工挣来的辛苦钱或者着急看病的救命钱,那更不得了!”她说。

吕学芹抱着装钱的袋子,心里有些着急又有些慌乱。“既然让自己捡到钱了,就要帮失主保护好,千万不能出岔子。”吕学芹道出了当时的想法。她连忙骑上三轮车赶到自家小区门卫处,马上报了警。

农历正月的那个夜晚还很难,吕学芹站在小区门口一直等到警察来。“交给你们我就放心了,回家能睡个安稳觉了。”她



12月7日晚,吕学芹骑着三轮车沿街拾捡废品。河北日报记者 袁铮摄

对办案民警说。

经现场清点,袋子里有整整20万元现金,看着老人站在装满废品的三轮车旁,办案民警对吕学芹竖起了大拇指:“大姐,你真行!”

“这么多钱摆在面前,不动心吗?”面对身边一些人的问题,吕学芹回应:“遇事要先算‘良心账’,拿别人的钱花,心里不踏实。”

吕学芹在小区附近拾荒近十年,在她看来,不管钱多钱少,东西贵不贵重,是别人的就得还回去。

有一次,吕学芹在拾荒时捡到一部手机,她马上叫女儿通过手机通讯录联系上失主,并骑电动车给人家送了回去,还嘱咐女儿一点好处都不能收。

■拾荒不跟别人抢

12月7日19时,吕学芹穿上棉袄,戴上旧毛衣改成的套袖,走出了家门。为何只选择在晚上拾荒?对记者的提问,吕学芹回答得坦

然:“白天有人拾,咱先让着别人,不跟人家抢。”

凡事先为他人着想,已经成了吕学芹的一种习惯。

这是家风使然。

吕学芹的父亲是名共产党员。她小的时候,父亲就经常教育她做人要正派,懂得帮助别人。

“过去日子苦,乡亲们常有揭不开锅的时候。虽然我家日子也不好过,可父亲经常接济别人。借出去的粮食和钱,从不主动要。”吕学芹说,父亲是当地有名的好人,他受人尊敬不是因为有钱,而是因为义。

长大后的吕学芹传承了好家风,将“仁义”融进了生活的点点滴滴。

30来岁时,吕学芹进入皮鞋厂打工,一干就是20年。后来,因眼底出血不能继续工作了,她就蹬起三轮车,干上了卖菜的行当。

当时,吕学芹卖菜也很有名气。她每天先去胜利公园附近的早市卖

一会儿,然后开始走街串巷。

吕学芹走街串巷不用吆喝,好多回头客都在门口等着她来,就为能买上她的菜。

这是为啥?因为诚信。

那时候,不少老人买菜回家都会自己重新称一下。在这方面,吕学芹从没“翻过车”。“我可不怕大家‘二次验货’,咱这秤秤足着哩,只会多给,绝不昧着良心骗大伙。”她说,自己从来不卖隔夜菜,有一个菜叶坏了都要及时扯下去,保证大家买了就不吃亏。

■带动身边人共筑“好人之城”

一位好人就是一颗火种。

随着事迹的不断传播,老人也成了当地一位“明星奶奶”。她的善举诠释了平凡中的伟大,并感动、温暖着周围的人。

辛国斌是东北人,在吕学芹家附近开了一个麻辣烫小摊。他把酒瓶、方便瓶等都码放在摊边的一棵大树下,方便吕学芹路过的时候装上车。“自己日子不富裕,还先考虑失主。这些东西不给这样的好人给谁?”辛国斌说。

住在吕学芹楼下的王秀云一家人在外边看到废弃的纸箱都会带回来,留给吕学芹。“吕大姐乐于助人,不管谁家有事,都会帮一把。”“中国好人”这个荣誉就得颁给这样的人。王秀云说。

帮好人、学好人、做好人。在沧州,像吕学芹一样的好人层出不穷。自2007年开始,这个市连续17年开展“沧州好人”典型宣传评选活动,评选“村队好人”“楼栋好人”“社区好人”“班组好人”等,把好人评选延伸到社会的最基层,越来越多的身边好人被发现。

截至目前,沧州市1600余人获评“沧州好人”,281人入选“河北好人”,197人荣登“中国好人榜”,上榜人数在全国设区市中一直保持前列。“好人之城”已经成为沧州的亮丽名片。

“沧州是‘好人之城’。学好人、做好人,我应该带头。”吕学芹说。

河北日报讯(记者米彦泽)阿克苏苹果、库尔勒香梨、葡萄干、新鲜羊肉……12月27日,在石家庄举办的第一届河北新疆农特产品年货节暨招商引资推介会上,新疆农特产品有序排开,吸引人们驻足品尝。

“羊肉嫩,羊汤鲜!”在河北聚福隆餐饮管理有限公司展位,两口大锅煮着羊排,热气腾腾。羊排的鲜香味儿吸引了不少人前来品尝。

“这是从新疆采购回来的活羊,今天早上才宰杀的。”该公司总经理陈春鹏说,新疆羊肉品质好,不膻气。

河北聚福隆餐饮管理有限公司既有新疆菜餐厅,又有新疆农特产品专卖店。在本次活动中,该公司和巴州上谷安疆商贸有限公司成功签约,签约金额达8200万元。前者将通过后者采购羊、面粉、蔬菜、水果、干果等新疆农特产品。

活动中,北国商城股份有限公司和新疆疆遇鸿达供应链管理集团有限公司签署了战略合作框架协议。未来,北国商城股份有限公司将借助新疆疆遇鸿达供应链管理集团有限公司产品整合优势,采购新疆农特产品。

“北国超市早就开始采购新疆农特产品,曾两次组团前往新疆考察,对接供应商,达成合作。”北国商城股份有限公司副总经理白丽娟说,这个活动让他们在家门口就能对接新疆供应商,认识更多的品牌,既能增加采购渠道,又能丰富商品品类。

本次活动以“冀疆合作·富民兴疆”为主题,组织了56家新疆知名农特品牌企业参展,邀请了北人集团、河北叁陆伍网络科技有限公司等200多家河北采购商。

巴音郭楞蒙古自治州简称巴州,是全国陆地面积最大的地级行政区,是新疆优质棉、特色农产品、特色林果重要生产基地。新疆生产建设兵团第二师铁门关市位于巴州境内,盛产香梨、红枣、辣椒、番茄、棉花等农作物。

本次活动进行了巴州二师招商引资推介活动,现场18家河北企业与巴州二师签署投资协议,投资意向金额超100亿元。

唐山海泰新能科技股份有限公司就是投资巴州的一家企业。

“我们将在河北沧州生态产业园投资2亿元,建设年产能1GW(吉瓦)的光伏组件和2GW的光伏支架项目。”唐山海泰新能科技股份有限公司新疆分公司总经理张山介绍,该项目预计明年上半年投产,解决当地就业150余人,年产值15亿元,年利税3000万元。

本次活动由河北省援疆工作前方指挥部主办,从12月26日持续到12月28日。截至12月27日16时,活动现场达成订单总额4.83亿元。

“新疆农特产品种类丰富且品质好,但受制于运输距离,销售渠道还需持续拓展。”新疆巴州党委副书记、河北省援疆工作前方指挥部指挥李广义介绍,本次活动搭建了交流合作平台,促进新疆农特产品外销,对于加强冀疆经贸合作、产业合作具有重要意义。

2024年度河北日报征订进度表

统计日期:2023年12月26日

单位	任务数	完成数	完成百分比
石家庄	39200	40849	104.21%
承德	11500	11908	103.55%
辛集	3700	3718	100.49%
沧州	27130	27223	100.34%
秦皇岛	11700	11669	99.74%
保定	32410	31332	96.67%
邯郸	35000	32973	94.21%
廊坊	16000	14722	92.01%
定州	5100	4638	90.94%
邢台	31000	28149	90.80%
唐山	32100	29065	90.55%
省国资委监管企业	4800	4101	85.44%
省属高校	3380	2763	81.75%
雄安新区	8960	5192	57.95%
张家口	20000	10776	53.88%
衡水	18800	9893	52.62%
省直单位	9990	4981	49.86%
总计	310770	273952	88.15%

注:1.征订进度表中不含零售和省外征订数字。
2.表中数据由省邮政公司提供。

省消防救援总队发布元旦消防安全提示 举办节庆或大型商业活动要制定完善应急处置预案

河北日报讯(记者霍博)元旦假期人流物流集中,用火用电用气增多,火灾风险加大。12月24日,省消防救援总队发布元旦消防安全提示,呼吁社会单位和公众自觉加强火灾防范,查找和消除火灾隐患,营造良好的消防安全环境,确保平安过节。

省消防救援总队提示,社会单位要落实消防安全主体责任,组织开展节前消防安全检查,落实火灾防范措施,确保消防设施完好有效。营业场所节前要组织一次应急演练,开展一次全员消防安全培训和火灾警示教育,确保会报火警、会引导疏散、会扑救初起火灾。举办节庆或大型商业活动,要按照规定向有关部门申请许可,场地设置、电气设备要符合消防安全规范要求,制定完善应急处置预案并组织演练。

村(居)委会、物业管理单位要强化消防宣传培训,增强居民消防安全意识和逃生自救能力,同时对居民楼开展消防安全检查。社区、农村和养老服务机构要加强关爱,对独居老人、空巢老人、留守儿童、残疾人等弱势群体,要上门入户“敲门”入户“敲门”,及时发现和消除火灾隐患。对存在安全隐患的,要及时提醒整改,对拒不整改的,要及时报告有关部门依法查处。

此外,出行游玩前要关注气象部门发布的天气预报和灾害预警信息,严禁在景区内动用明火和吸烟,不前往住没有正式开发、缺乏安全保障的区域游玩。

疏散预案。

高层建筑方面,相关管理使用单位应加强对外墙保温层的巡查和维护,发现墙体破损要派专人看护、及时修补。施工现场及室外场所实施电气焊等明火作业时,要严格履行动火审批手续,配备灭火器材,清理周边可燃物,现场滴落焊渣区域要安排专人看守。

消防安全关系着我们每个人。省消防救援总队提示,居家做饭要做到用火不离人,用毕及时关闭燃气灶具和管道阀门,使用取暖器、电熨斗、吹风机等电器时要远离易燃可燃物,外出要做到“三清三关”,严禁电动自行车“进楼入户”“人车同屋”“飞线充电”。农村居民应及时清理房前屋后可燃杂物,不私拉乱接电线,不超负荷用电,倾倒的炉灰应将余火熄灭。同时,要教育孩子不要玩火,不要将手或头伸进有孔洞或缝隙的地方,不到封冻结冰的池塘、水庫玩耍、嬉戏、冰钓或滑冰,发现有人员溺水要大声呼救,迅速拨打报警电话求助。